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ATA DE NÚMERO 3498, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 17 de maio 
de 2021. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. Conforme Resolução de Mesa nº. 01/2021, as Sessões irão 
ocorrer de forma remota, por meio de videoconferência, tendo sido 
agendada e realizada através do Zoom. PEQUENO EXPEDIENTE: O 
Presidente deu início à presente sessão. Em seguida, a Secretária 
realizou a chamada nominal dos vereadores para registro da presença e 
aprovação da ata da sessão anterior. Requerimentos nº. 272/273/274/ 
275/276/277/278/279/280/281282/283/284/285/286/287/288/289 e 
290/2021, de autoria dos vereadores Walmir Joaquim, João Mattar 
Olivato, Geraldo de Paula Dias Carvalho, Karen Dadona, Marcio José 
Albertini, Rogério Frutuoso, Marcos Roberto de Oliveira, Nelson Olivato 
Junior e Raffaello Frascati, encaminhados ao Executivo Municipal; 
Requerimento nº. 281/2021, autor vereador Walmir Joaquim 
acompanhado pelos vereadores João Mattar Olivato, Geraldo de Paula 
Dias Carvalho, Karen Dadona e Marcio José Albertini, encaminhado à 
19ª Regional de Saúde; Requerimento nº. 291/2021, autor vereador 
Rogério Frutuoso acompanhado pelos vereadores Nelson Olivato Junior, 
Marcos Roberto de Oliveira e Raffaello Frascati, encaminhado à 
Secretaria Estadual de Saúde do Paraná. Moção de Apoio nº. 004/2021, 
autor vereador Walmir Joaquim, ao Projeto Desabandone. Projetos de 
Lei nº. 036/037/038/039/040 e 041/2021, autor Executivo, encaminhados 
às Comissões. Projetos de Lei nº. 029/030/031/032/033 e 034/2021, 
autor Executivo, encaminhados à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº. 029/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação – Altera as 
ações no Exercício/2021 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 
15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 
e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO 
NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 
01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº 030/2021 – Autor Executivo – 
2ª Votação – Altera as ações no Anexo de Metas Anuais – Despesa, da 
Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata das diretrizes 
orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE 
MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 031/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Autoriza crédito adicional suplementar na 
importância de até 10.000,00 (dez mil reais). – DISCUSSÃO: O vereador 
MARCIO JOSÉ ALBERTINI informou que este valor se destina a atender 
a Secretaria Municipal de Assistência Social, sendo recurso advindo 
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devido ao COVID, para compra de material e equipamentos, tratando-se 
de recurso federal. – VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA 
RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
032/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação – Altera as ações no 
Exercício/2021 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que 
trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras 
providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº 033/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação 
– Altera as ações no Anexo de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal 
Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata das diretrizes orçamentárias para o 
Exercício de 2021. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – VOTAÇÃO NOMINAL 
CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE MESA Nº. 01/2021 – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 034/2021 – Autor Executivo – 2ª Votação 
– Autoriza crédito adicional suplementar na importância de até 64.300,00 
(sessenta e quatro mil e trezentos reais). – DISCUSSÃO: O vereador 
MARCIO JOSÉ ALBERTINI esclareceu que este Projeto se trata de 
recurso federal que visa atender o CRAS e o CREAS para compra de 
materiais e equipamentos, tratando-se de recurso do Bolsa Família. – 
VOTAÇÃO NOMINAL CONFORME ARTIGO 8º, DA RESOLUÇÃO DE 
MESA Nº. 01/2021 – APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: A 
vereadora KAREN APARECIDA DANIEL iniciou comentando que deste 
o início do ano tem efetuado inúmeras indicações e cobranças 
direcionadas ao Executivo mencionando algumas destas, agradecendo 
aos pares que na sessão passada reforçaram sua solicitação, via 
indicação, para reforma da antiga Escola Profissionalizante; (APARTE 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) parabenizou a vereadora pela 
atuação e sobre essa indicação citada que deram entrada no início de 
fevereiro, disse que refizeram, pois estão vendo resultados nas 
solicitações em conjunto, afirmando que se conseguirem a reforma será 
mérito dela também; (PROSSEGUINDO VEREADORA KAREN 
APARECIDA DANIEL) disse que esse reforço dos pares é de suma 
importância, pois os maiores beneficiados serão os munícipes e devem, 
realmente, lutar pela população; (APARTE VEREADOR WALMIR 
JOAQUIM) comentou também ficar feliz com os pares trabalhando m 
sintonia, mencionado indicação que protocolou em fevereiro onde 
solicitava a castração dos animais irá se tornar realidade, além disso, 
citou indicação solicitando vacinação dos professores e educadores 
físicos contra a COVID, esperando que agora com o apoio de todos os 
pares sejam tomadas atitudes e torne uma realidade; (PROSSEGUINDO 
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VEREADORA KAREN APARECIDA DANIEL) disse esperar que também 
seja realizada a instalação de rede na rua que dá acesso ao Conjunto 
Irmãos Francisco. O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse 
indignar-se com a forma com a qual o Prefeito vem tratando os pedidos 
de informações que efetuam, comentando que estão há tempos 
solicitando ao Executivo a prestação de contas referentes aos recursos 
advindos das demais esferas do Governo, destinados ao enfrentamento 
da pandemia, inclusive mencionando que solicitam que não encaminhem 
como respostas links, pois querem auditar e desta forma não é possível, 
sendo essencial, portanto, que enviem todos os documentos 
mencionados em requerimento, motivo pelo qual reiteraram a 
solicitação, enfatizando que os documentos devem ser encaminhados 
de acordo com o pedido, pois se não o fizer há a possibilidade de ser 
formada uma CPI nesta Casa de Leis, e esta possui poder de polícia e 
pode requisitar documentações, enfatizando que por vezes tornam-se 
repetitivos devido a inércia do Poder Executivo, esclarecendo que as 
cobranças que realizam são da própria população ou devido a estudos 
que fazem. Sobre os recursos advindos referente ao COVID disse que o 
município recebeu mais de R$5.000.000,00 (cinco milhões de reais), 
sendo que em 2020 investiu pouco mais de R$1.000.000,00 (um milhão 
de reais) no enfrentamento e até o momento em 2021 empenhou apenas 
R$310.000,00 (trezentos e dez mil reais) para este fim, sendo quase o 
mesmo valor empenhado para compra de veículos e maquinários, bem 
como para recape asfáltico, questionando qual a prioridade do momento. 
Disse que esperam uma posição do Prefeito com relação ao pedágio, 
comentando que em fevereiro estiveram em uma Audiência Pública 
sobre a nova modelagem, e agora haverá uma nova Audiência em 
Jacarezinho onde poderão debater este novo contrato e buscar algo 
benéfico à população cambaraense, crendo ser este o momento para 
este fim; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que 
encaminhou indicação ao Executivo para que determinasse ao setor de 
Engenharia que analisassem as ações necessárias na BR369 para que 
possam cobrar da concessionária de pedágio; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que é um assunto 
delicado e que devem buscar um retorno em prol do município para que 
não fiquem reféns novamente por um longo período, deste modo, 
considera de suma importância a participação do Prefeito, de membros 
da Associação Comercial e demais lideranças, para defender os direitos 
da população cambaraense; (APARTE VEREADOR MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA) esclareceu que o Prefeito esteve também na 
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reunião de Cornélio lutando por este objetivo comum; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que 
como já mencionou o mesmo esteve, assim como o vereador Junior 
Olivato e outras lideranças do município, crendo que a discussão agora 
na própria região é de suma importância para favorecer a cidade, 
sugerindo, por exemplo, uma cobrança utilizando como modelo o Estado 
de Santa Catarina. O vereador WALMIR JOAQUIM disse que uma de 
suas bandeiras em campanha foi a saúde, mencionando que neste 
sentido sempre cobra os mapas inteligentes, pois os mesmos servem 
como norte ao município na aplicação das políticas públicas, aplicando-
se em correlação com diversas Secretarias, tal como a de Assistência 
Social, mencionando exemplos de aplicabilidade conforme 
necessidades de cada localidade. Comentou sobre indicação solicitando 
a identificação dos agentes de endemias com uniformes, crachás e 
telefone pra contato, e também a aquisição pelo Executivo Municipal de 
drones para que possam efetuar o monitoramento das residências 
fechadas com relação aos focos de dengue, podendo, posteriormente, 
executar trabalhos de educação continuada. Solicitou a entrega de lonas 
pela Secretaria Municipal de Assistência Social às famílias que realizam 
a reciclagem no município. Requereu a realização do censo da 
agricultura municipal destacando a necessidade. Solicitou também a 
presença de um Médico Saúde da Família na Zona Rural. Disse, ainda, 
que durante a campanha defendeu a causa animal e por isso deste que 
assumiu fez diversas indicações neste sentido, pois entende se tratar de 
uma questão de saúde pública, ficando feliz pelo Prefeito ter entendido 
a importância e ter licitado a castração dos animais. Comentou sobre a 
necessidade de o Prefeito dar aplicabilidade a Lei Complementar nº. 
123/2006, estabelecendo prioridade das empresas da cidade para as 
Licitações. Comentou sobre Moção de Apoio que deu entrada em prol 
do Projeto Desabandone. Comentou sobre indicação solicitando ao 
Executivo que monte uma equipe municipal de proteção animal; 
(APARTE VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) comentou que a 
iluminação do Conjunto Irmãos Francisco é uma cobrança que também 
vem realizando desde 2020 e foi informado que em breve será realizado, 
parabenizando os pares pela cobrança; (APARTE VEREADOR 
NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que esta obra já está paga e 
depende apenas da COPEL para executar; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR WALMIR JOAQUIM) comentou esperar que o Prefeito 
quando atender reconheça a cobrança da vereadora Karen. Solicitou 
que no Conjunto Irmã Paulina ocorra um estudo para instalação de 
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redutores de velocidade. Solicitou que sejam colocados no rol prioritário 
de vacinação os acadêmicos dos cursos de enfermagem, odontologia e 
fisioterapia para que efetuem as aulas de prática hospitalar. Solicitou a 
instalação de placas indicando “saída para Jacarezinho” ao final da 
Avenida Brasil. Solicitou que os alunos e os servidores de serviços 
essenciais contra a gripe como reforço imunológico, caso haja sobra de 
vacinas. Requereu reparo no bueiro da Rua João Manoel dos Santos, na 
esquina da Metalúrgica Pérola. Questionou se há no município os Planos 
Municipais do Idoso e das Crianças e dos Adolescentes, bem como as 
estratégias que estão sendo adotadas com relação a estes. Indagou se 
o município aderiu ao Programa de Saúde com Agente. Questionou os 
critérios para distribuição das cestas básicas e caixas de leite, bem como 
possibilidade de cumulação. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO 
agradeceu ao Prefeito por ter atendido algumas solicitações suas e de 
seus pares, como por exemplo, a castração dos animais, bem como 
aquisição do capacete ELMO, realização dos pares e elaboração do 
Projeto de Lei Previne Brasil, sendo evidente que os vereadores unidos 
são mais fortes. Comentou sobre indicação solicitando a construção do 
Posto de Saúde no Bairro Bergamaschi. Solicitou ao Governo do Estado 
que realizem a vacinação dos professores de educação física que atuam 
em academias e na Secretaria Municipal de Esportes. Comentou que a 
Central do SAMU não tem relação com o SAMU do município de 
Cambará, e que é a Central que tem deixado falhas, explicando então o 
funcionamento do atendimento, onde o município só pode ir prestar 
atendimento quando lhes repassam a autorização; (APARTE 
VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que a responsabilidade é das 
três esferas do Governo, destacando que quando o munícipe liga na 
Central deve anotar os nomes de quem lhe atendeu e caso necessite 
reclamar basta ligar no 0800 da Regional de Saúde, na Ouvidoria, para 
assim ter um serviço de qualidade; (APARTE VEREADOR NELSON 
OLIVATO JUNIOR) disse que é da forma como o vereador Rogério 
explicou que funciona, parabenizando-o; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) destacou que devem solicitar 
maior desempenho da Central do SAMU, enfatizando, ainda que o 
SAMU de Cambará realiza um excelente trabalho, com dedicação. Em 
conversa com o Secretário Municipal de Saúde questionou a volta do 
futebol, crendo que como ocorre ao ar livre que possam rever o Decreto 
para liberação. Reforçou solicitação de reforma para a Casa de Velórios. 
Solicitou, também a instalação da Cidade Digital no município, 
destacando a sua importância na área da segurança. O vereador 
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NELSON OLIVATO JUNIOR comentou sobre indicação para que o 
município venha a aderir à Cidade Digital, visando maior segurança de 
toda população, instalando câmeras em pontos estratégicos do 
município. Falou sobre a importância de ser feita uma creche junto à 
Escola Municipal Maria Alice. Com relação a iluminação da rua que dá 
acesso do Bairro Irmãos Francisco, disse que desde o ano de 2020 já 
está paga. Destacou que todos os pares recebem reclamações da 
população e isso que motiva o ingresso das indicações. Acerca da Casa 
de Velórios, disse que há muitas reclamações sobre as condições do 
local, sendo importante a reforma; (APARTE VEREADOR JOÃO 
MATTAR OLIVATO) esclareceu que o SAMU de Cambará não é a base 
avançada, portanto, o médico não efetua o acompanhamento, assim 
disse que a determinação vem da Central, pois após conversar com o 
médico este informa qual atendimento é prioritário, assim, acredita que 
devam solicitar uma base ao município para que o atendimento ocorra 
na própria cidade, destacando orgulha-se de ter inaugurado o SAMU no 
município; (PROSSEGUINDO VEREADOR NELSON OLIVATO 
JUNIOR) disse que devem buscar melhorias em prol da população. O 
vereador JOÃO MATTAR OLIVATO também comentou sobre a questão 
do SAMU que foi alvo de discussão entre o Secretário de Saúde e um 
funcionário do SAMU, destacando que os funcionários dão à sua vida 
pelos munícipes; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) 
parabenizou o vereador por levado o SAMU para Cambará e esclareceu 
que jamais falou sobre os profissionais que trabalham no município, o 
que fez foi apenas explicar o funcionamento da Central, onde o munícipe 
passa pela telefonista e posteriormente pelo médico, crendo que esse 
atendimento deva melhorar, pois se trata de vida; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) comentou que o Secretário de 
Saúde não deve intervir na gestão do SAMU, pois o mesmo já possui 
muitas questões para tratar de sua própria competência; (APARTE 
VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que esteve 
conversando com o Secretário de Saúde e ele não reclamou dos 
funcionários do município, mas sim cobrou um melhor atendimento da 
base de Cornélio, sendo um direito do município cobrar um atendimento 
correto; (PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) 
comentou que está falando entre o atrito do Secretário de Saúde com o 
funcionário do SAMU, onde o primeiro disse ao segundo que arrumasse 
outro emprego, destacando, ainda, que já que pertence a Administração 
que executem as melhorias que se fazem necessárias no local, incluindo 
trocas de lâmpadas. Frisou que vereadores não possuem competência 
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para transferir pacientes como muitos munícipes lhes pedem. 
Parabenizou o vereador Marcos Roberto pelo atendimento ao 
empresário interessado em se instalar no município, levando-o ao 
Prefeito Municipal, enfatizando que o IAP já esteve na cidade para o 
projeto. Agradeceu o Deputado Estadual Cobra Repórter que se 
prontificou a encaminhar uma ambulância à cidade. O vereador 
GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO iniciou parabenizando o 
vereador João pela conquista do SAMU de sua gestão; (APARTE 
VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que ingressou com indicação 
solicitando melhorias no SAMU; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO) disse que a indicação foi feita, 
mas ainda continua a desejar. O vereador Geraldo de Paula Dias 
Carvalho apresentou problemas técnicos em seu acesso e não retornou 
em tempo hábil para continuar seu expediente, deste modo, o Presidente 
solicitou que se desse seguimento à Sessão. O vereador MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA comentou sobre indicação solicitando que 
parte da Escola Municipal Maria Alice seja destinado para um Centro 
Municipal de Educação Infantil atendendo crianças de 0 a 3 anos visando 
suprir as necessidades existentes. Outra indicação protocolada é 
solicitando a revitalização da Avenida Brasil, considerando de suma 
importância; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse ser 
válido o pedido, parabenizando os pares que ingressaram em conjunto 
em prol da melhoria da Avenida Brasil; (APARTE VEREADOR NELSON 
OLIVATO JUNIOR) disse esperar que sejam atendidos, pois nota que 
com o canteiro a rua ficou estreita e ocorrem acidentes, assim, com a 
revitalização crê que haja maior espaço no local e consequentemente 
menos acidentes; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA) solicitou a construção de um Posto de Saúde 
no Bairro Bergamaschi. Agradeceu ao Prefeito pelas melhorias asfálticas 
que tem realizado no município onde se faziam necessárias. Disse que 
talvez não tenha sido feliz em sua explicação, esclarecendo que 
considera a vinda do SAMU ao município de grande valia, não tendo 
reclamações sobre o mesmo, tendo ocorrido um equivoco que espera 
que não aconteça novamente, agradecendo aos funcionários pelo 
trabalho que desempenham, destacando que o Prefeito está realizando 
estudos para equipar a base e transferi-la. Comentou, também, sobre 
indicação solicitando a reforma da Casa de Velórios. Agradeceu os 
responsáveis pelo Projeto Desabandone por atender seu pedido e 
compareceram na Licitação par castração dos animais, comentando que 
as mesmas irão ocorrer no mês de julho e serão atendidos os animais 
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de rua e de famílias de baixa renda, posteriormente, deve haver cuidado 
com os animais por ao menos 10 (dez) dias. Agradeceu o Prefeito por 
atender solicitação para aquisição dos capacetes ELMO, destacando 
que a Licitação ocorrerá no dia 21. Disse que também foi cobrado com 
relação ao futebol, mas foi informado que estão seguindo orientações do 
Governo do Estado por isso ainda não houve a liberação. O vereador 
RAFFAELLO FRASCATI iniciou agradecendo o Prefeito pela licitação 
que irá ocorrer para aquisição do capacete ELMO, destacando a sua 
importância, enfatizando que após a aquisição há procedimentos há 
serem seguidos, mas é uma conquista muito grande. Sobre o Projeto de 
Lei Previne Brasil, disse ser uma indicação atendida que considera de 
suma importância, tendo sido o mesmo protocolado fora de horário, 
motivo pelo qual não deu entrada na atual sessão, solicitando que haja 
alteração do Regimento Interno neste sentido, pois há Projetos 
relevantes que perdem uma semana por essa questão. Comentou sobre 
a contratação de empresa para castração dos animais, destacando que 
vai ao encontro das necessidades e anseios dos munícipes. Detalhou a 
vacinação que irá ocorrer na terça-feira. Comentou que as doses de 
vacina são enviadas pelo Governo do Estado, considerando de suma 
importância a indicação protocolada pelo vereador Rogério, que 
acompanharam, para que haja a vacinação dos professores que atuam 
em academias.; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse 
que o Governo do Estado deve incluir estes profissionais, os quais tem 
o direito de ser vacinado, tanto os que atuam em academias quanto os 
que atuam na Secretaria de Esportes; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
RAFFAELLO FRASCATI) parabenizou os pares pela cobrança da 
iluminação da rua que dá acesso ao Bairro Irmãos Francisco, a qual já 
vem solicitando também desde o ano passado. Parabenizou o Prefeito 
pelas melhorias asfálticas que estão sendo realizadas em diversos 
pontos que se faziam necessários, enfatizando que estão sendo 
realizados com recursos livres, mas também com recursos direcionados. 
Disse que solicitou ao Secretário Municipal de Saúde a contratação de 
psicólogo para atender o município; (APARTE VEREADOR NELSON 
OLIVATO JUNIOR) comentou que o Secretário falou no Programa do 
Prefeito no sábado que estão contratando um psiquiatra, considerando 
importante principalmente neste momento de pandemia; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) disse ficar 
feliz com a contratação deste profissional, pois uma das sequelas da 
pandemia é a mental, sendo essencial um trabalho pós-COVID com 
psiquiatras e psicólogos. Acerca da revitalização da Avenida Brasil, 
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destacou a necessidade e a importância de valorizar o munícipe, 
enfatizando que o canteiro deva ser retirado e os postes instalados na 
lateral, dando amplitude à rua. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A vereadora 
KAREN APARECIDA DANIEL parabenizou o vereador João Mattar pela 
conquista do SAMU. Reforçou o que foi dito pelo vereador Raffaello, 
considerando a saúde e a educação prioridades. Sobre o Bairro Irmã 
Paulina disse que esteve no local, parabenizando o Executivo pela 
melhoria asfáltica que ocorreu, no entanto, ainda é necessário que 
instalem iluminação devida e quebra-molas. Comentou que na Rua 
Osvaldo Cruz fizeram o recapeamento asfáltico, no entanto, está 
empoçando água próximo ao quebra-molas, sendo essencial que tomem 
as providências. Disse que no Bairro Padovani há diversas lâmpadas 
queimadas necessitando dos devidos reparos. O vereador MARCIO 
JOSÉ ALBERTINI reforçou as cobranças dos pares, destacando que 
objetivam representar a população cambaraense. Fortaleceu a questão 
mencionada pelo SAMU, parabenizando o ex-Prefeito João Mattar por 
esta conquista que salvou inúmeras vidas na cidade, considerando que 
o fato ocorrido no dia foi triste, pois sabem o esforço realizado pelos 
funcionários nos atendimentos, principalmente neste momento de 
pandemia, motivo pelo qual considera essencial que o município 
disponibilize uma ambulância para atender a população nas hipóteses 
em que o SAMU está em transferência de pacientes. Sobre o empresário 
que deseja se instalar no município e esteve junto com o Prefeito, disse 
ficar feliz com essa situação, considerando de suma importância a 
geração de empregos, entristecendo-se pelo fato da MARVI não ter dito 
o mesmo atendimento. Disse ser necessário atendimento urgente com 
relação as bocas de lobo do município que se encontram abertas em 
diversos pontos. O vereador WALMIR JOAQUIM se reportou aos 
trabalhadores da Saúde da Família, nas Unidades Básicas de Saúde, 
comentando sobre a nova forma de financiamento da atenção primária, 
denominado Previne Brasil, tratando-se de recurso do Governo Federal, 
explicando o seu funcionamento, critérios e objetivos, destacando que 
foi procurado por servidores que questionaram se votaria contra o 
mesmo, sendo isso uma inverdade, enfatizando que toda a sua fala foi 
para reorganizar a atenção básica com a criação dos mapas inteligentes, 
pedindo, ainda, que os técnicos da 19ª Regional de Saúde 
comparecessem ao município para prestar as orientações necessárias, 
além de outras indicações que mencionou, de sua autoria, que fazem 
parte das estratégias para melhorar o acesso dos munícipes ao acesso 
à saúde, enfatizando que o Projeto será aprovado com unanimidade. 
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Avisou que irá reiterar todos os seus requerimentos para não dar 
margem à politicagem. Disse que após o dia das mães houve novo 
Decreto acerca do COVID, tendo em vista o aumento no número de 
casos. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse ter certeza que sempre 
que se tratar de projetos em prol do município irão votar favoráveis por 
unanimidade. Agradeceu a servidora Rosi pela ajuda para que o Projeto 
Previne Brasil se tornasse uma realidade. Solicitaram a revitalização do 
Clube Lazer, com a construção de uma pista de caminhada no local. 
Solicitou melhorias na calçada do Conjunto Votorantim, bem como 
reinstalação dos aparelhos da academia da 3ª idade do Bairro e do 
Conjunto Ignez Panichi. Disse que é necessário que joguem pedras na 
calçada que liga a empresa Sementes Sorria ao Conjunto Votorantim. 
Comentou que foi retirado o ponto de ônibus próximo à empresa Sorria, 
pois estava quebrado, sendo necessário que reinstalem. O vereador 
NELSON OLIVATO JUNIOR esclareceu que há parceria com o SAMU 
quando se deslocam para atendimento, mas a solicitação e liberação 
deve ser solicitada por eles e a Anair que deixa uma ambulância a 
disposição. Disse que os responsáveis pela infraestrutura estão 
realizando estudos para instalação de bocas de lobo de concreto para 
que sejam evitadas essas retiradas que vem ocorrendo 
corriqueiramente. Comentou que tem o sonho de uma construção de 
nova Prefeitura onde todos os setores ficassem instalados neste mesmo 
ponto, esperando que no futuro isso se torne realidade. Disse que 
gostaria que toda a zona rural fosse asfaltada, principalmente na estrada 
que dá acesso ao Rio Paranapanema, crendo que poderiam investir no 
turismo e gerar renda desta forma ao município. O vereador JOÃO 
MATTAR OLIVATO pediu desculpas pelo mal-entendido com o vereador 
Marcos. Comentou sobre indicação que encaminharam solicitando um 
ar condicionado no Hospital Regional e agora foram atendidos, 
destacando que unidos obtêm conquistas. Agradeceu o ex-Deputado 
Nelson Padovani que atendeu tanto o município. Comentou que hoje 
quando pais de crianças especiais se aposentam o beneficio é perdido 
pela criança, considerando absurda a situação que deve ser revista. 
Disse ficar feliz pelo asfalto que vem sendo feito no município, esperando 
que a cidade desenvolva cada dia mais. Finalizou dirigindo-se aos 
funcionários do SAMU, dizendo torcer muito por eles. O vereador 
GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO disse que o objetivo é que 
Cambará melhore, sendo exigindo que o Executivo observe os que lhes 
indicam e prestem as devidas contas de modo correto. Alertou sobre o 
roubo das bocas de lobo, destacando que há um receptador, assim é 
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essencial que abram um Boletim de Ocorrência e façam uma operação 
nos ferros velhos, pois isso é encomendado. Falou sobre a Rua Antônio 
Frascati, próximo a residência nº. 148, onde também tiraram as grades 
da boca de lobo, sendo absurda a situação no centro da cidade. 
Comentou que está na hora de voltarem às sessões presenciais. Disse 
que a COPEL já foi paga para realizar a instalação da rua subindo à 
Guarda Municipal, então devem exigir que executem. Comentou que a 
castração dos animais é uma conquista de todos os vereadores, 
parabenizando o vereador Marcos Roberto que conseguiu que se 
tornasse realidade e saiu na foto. O vereador MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA disse que não entrará em polêmica, pois apenas convidou o 
Projeto Desabandone e o convidaram para sair na foto, destacando que 
sempre respeitou os pares e continuará fazendo, gostando que fizessem 
o mesmo com ele. Agradeceu a confiança do vereador João Mattar por 
ter pedido que atendesse a empresa, pois tinha consulta médica, 
colocando-se a disposição dos que precisarem. Disse que considera 
absurdo o Governo do Estado liberar festas de 50 (cinquenta) pessoas e 
não permitir os jogos de futebol, cumprindo as regras necessárias. 
Comentou que todos são eleitos para ajudar o município, deste modo, 
todos ingressam com indicações, e devem parar com provocações que 
não dão futuro. O vereador RAFFAELLO FRASCATI parabenizou o 
vereador Marcos Roberto por tudo o que faz pelo município. Comentou 
que todos estão ali para fazer indicações e requerimentos, independente 
de serem atendidos. Solicitou a construção de um Posto de Saúde no 
Bairro Bergamaschi, destacando a sua importância e todos os bairros a 
serem abrangidos. Solicitaram ao Executivo, também, a reforma da Casa 
de Velórios, a qual se encontra em condições precárias. Requereu a 
revitalização do Clube Lazer, esperando que sejam atendidos. Solicitou 
que a Guarda Municipal realize rondas nos parques e praças do 
município, e que a população denuncie os atos de vandalismo. Não 
tendo mais nada a se tratar, o presidente por fim agradeceu a presença 
de todos dando por encerrada a presente sessão. 


